

抗擊 新冠肺炎

韓國新冠肺炎疫情進一步擴大，昨日錄得第二宗死亡個案，單日則新增100宗確診，總個案連續3日翻倍，累計病例達到204宗，當中144宗均與大邱新天地教會有關。當局昨日頒佈多項加強防疫措施，大邱及同樣個案急增的慶尚北道清道郡將指定為傳染病特別管理地區，首爾市政府則禁止在市中心舉行集會。韓國軍方在海陸空三軍分別出現一宗確診病例後，今日起亦會限制官兵離營休假。

韓國中央防疫對策本部公佈，截至當地時間昨日下午4時，當地新增100宗確診個案，當中85宗與出現「超級傳播者」的新天地教會有關，由於部分個案在大邱以外地區確診，包括首爾、慶尚南、北道、忠清北道及光州，顯示疫情有向韓國全國擴散之虞。

教會544人現病徵

大邱當局將接近4,500名新天地教會相關人士列為追蹤對象，截至昨晨仍有400人尚未取得聯繫，另有544人出現疑似症狀並居家隔離，其餘3,500多人則表示沒有症狀。中央防疫對策本部長鄭銀敬表示，新天地教會在中國及其他國家設有分會，當局正調查教會此前是否與湖北省或其他海外地區進行交流。

至於發生院內集體感染的清道郡大南醫院，昨日則新增1宗個案，累計確診16宗，其中5人為護士，一名在住院期間受感染的54歲女性昨日不治，是第二名院內感染者去世。鄭銀敬表示，大南醫院確診者中，共有7人因肺炎症狀嚴重接受集中觀察，當中6人需要用氧氣罩協助呼吸。

首爾禁集會 青瓦台暫停開放

鑑於疫情嚴重，韓國總理丁世均昨日宣佈把大邱及清道郡指定為傳染病特別管理地區，當局為這將在兩地採取特別防疫措施，全面提供病床及人力物力支援。首爾市政府則根據《傳染病預防及管理法》，暫時禁止在光化門廣場、首爾廣場及清溪廣場舉行集會，並即時關閉新天地教會在首爾的多項設施，違反集會禁令人士將被罰款最多300萬韓圓(約1.92萬港元)。青瓦台亦計劃暫停對外開放參觀，據報青瓦台十多名警衛因曾與確診患者在同一醫院就診，被要求自行隔離兩周。

韓國中央應急處置本部長朴凌厚表示，目前韓國新冠肺炎疫情仍處於社區傳播的「初期」階段，屬於特定群體內出現的集中感染，仍可通過流行病學調查和防控工作加以控制，因此決定將疫情預警級別維持在第二高的「警惕」級，不過當局會在實際工作中採取最高的「嚴重」級別措施。

疫情蔓延 海陸空軍各一人確診

新冠肺炎亦蔓延至韓國軍方，海陸空三軍分別各有一名士兵確診，首名確診是駐守濟州的海軍士兵，他於本月13日到大邱回鄉探親，18日歸隊，20日出現咳嗽等病徵，檢測後證實確診並送院；一名駐守忠清北道的陸軍士兵則於前到大邱休假時，與曾經出席新天地教會聚會的女友見面，懷疑因此受感染；忠清南道一名空軍士兵亦確診，他原本駐守大邱，本月初才到忠清南道考試。

軍方正調查本月初曾到大邱及慶尚北道休假的官兵人數，初步估計是某部隊，在本月10日後去過兩地的官兵就有多達1,000人，相信綜合三軍數字後會更多。韓軍多支人數較多的部隊均駐紮大邱和慶尚北道，包括陸軍第二作戰司令部下屬部隊、空軍軍需司令部和第11戰鬥飛行團等。

逾7成病例涉新天地教會 全國累計兩死

韓單日再增100宗

個案連續3日翻倍



韓醫護人員帶確診病患(右)上救護車。美聯社

韓國疑似病患接受醫護人員檢疫。美聯社

醫護人員在首爾地鐵站進行消毒。美聯社

首爾市長：不應排斥華留學生

韓國高等院校即將開學，大批中國學生將返回校園。首爾市長朴元淳昨日出席對中國留學生提供保護和支援的對策會議上表示，不應對中國留學生有任何排斥情緒。他稱疫情最終結束，但排斥情緒會殘留下來，市政府將與市民和中國留學生緊密溝通，一起解決問題。

朴元淳表示，中國留學生接受嚴格的入境檢疫後，無任何症狀方可入境，他稱社會上部分人對中國留學生反感和警戒，這其實和新冠肺炎一樣，是需要克服的另一種病毒。他同時指市政府將與轄區內25個區，以及有中國留學生入境的市內49所大學共同成立工作組，在留學生入境等方面做好應對。會議亦決定將首爾人才開發院指定為臨時隔離設施，專供從中國入境的留學生使用，韓國各院校目前已將這些學生安置在宿舍和校園內閒置設施進行管理。其餘需要隔離但尚無居所的學生，可入住首爾市和各區政府提供的臨時設施，適用對象包括中國留學生和經中國入境的其他外國學生。

電話聯絡確認留學生健康狀況

校方專職人員正每日致電，確認校外留學生的健康狀況，首爾市政府與教育部亦會分享由中國入境留學生在自我診斷手冊程式輸入的健康資訊。目前共有約3.8萬中國留學生在首爾就讀大學，預計近期還將有1.7萬名中國留學生入境。

新天地教會教主：魔鬼欲阻礙發展



醫護人員在新天地教會外噴消毒水。法新社

韓國大邱新天地教會發生新冠肺炎集體感染，令這個異端教派成為焦點。據報新天地教會創辦人兼教主李萬熙昨日向信徒發文，宣稱今次疫情是「魔鬼所為」，目的是阻止教會迅速發展，形容是對信徒信仰的一次「考驗」。

韓國新冠肺炎疫情目前兩大重災區，分別是大邱及慶尚北道的清道郡。韓國傳媒報道，由於清道郡是李萬熙的故鄉，被視為新天地教會的「聖地」，教會高層幹部常到當地「朝聖」，因此懷疑清道郡的疫情也是由新天地教傳入。

李萬熙昨日透過教會內部應用程式向信徒發信，呼籲信徒「一同增強信仰」，強調最終會勝利。不過他同時要求教會暫時以網絡途徑傳教，短時間內避免聚會，「我們要按照政府的指示，這是我們該做的事。」

伊朗錄4宗死亡個案 黎巴嫩確診首例

伊朗衛生部發言人賈漢普爾昨日表示，伊朗昨日新增13宗新冠肺炎確診病例，大部分是中部伊斯蘭教什葉派聖城庫姆的居民，當中兩人已經死亡，累計確診病例增至18宗，共有4人死亡。另一中東國家黎巴嫩昨日首次出現確診個案，患者曾到訪庫姆市，回國後發高燒，目前情況穩定。世界衛生組織總幹事譚德塞昨日稱，關注伊朗的確診和死亡個案增加，需盡快加強控制疫情。

賈漢普爾在twitter發文稱，新增病例中有7人在庫姆確診，4人在首都德黑蘭，其餘兩人在吉蘭，大部分患者是庫姆居民或近期曾到過當地，當局前日已要求庫姆暫停所有宗教聚會。伊朗昨日舉行大選，電視片段顯示庫姆部分選民戴上口罩，前往票站投票。伊拉克前日暫停來往伊朗的航班，並禁止來自伊朗的人士入境。科威特航空亦宣佈暫時停飛伊朗航班。

曾訪伊朗 加國女子確診

黎巴嫩衛生部昨日公佈，一名近日從伊朗庫姆回國的45歲女子確診新冠肺炎，另有兩宗懷疑個案，當局表示正按照世界衛生組織(WHO)規定採取防疫措施，並追蹤確診患者同機的乘客。加拿大卑詩省衛生部門前日稱，卑詩省一名近日從伊朗回



伊朗醫護人員為居民量度體溫。路透社

「鑽石公主」號現「假陰性」 澳兩乘客回國後確診

「鑽石公主」號郵輪上對新冠肺炎檢測呈陰性的最後一批乘客昨日下午下船，而日前獲安排包機撤離的160多名澳洲公民雖然同樣呈陰性，但他們返國並經澳洲政府重新檢測後，發現當中兩人呈陽性。澳洲衛生部官員指出，病毒在檢驗展開之際持續在船上傳播，故對「假陰性」結果不感到意外。

澳洲乘客乘坐包機抵達北領地後，將在當地接受14日隔離檢疫。澳洲衛生部發言人指出，發現當中6人出現輕微呼吸道症狀或發燒，其中兩人對新冠肺炎檢測結果呈陽性。當局拒絕證實兩名確診患者身份，但透露他們將被轉送至所附近的醫院接受治療，「兩人狀況良好，僅輕微不適及出現類似感冒症狀」。

澳洲首席衛生官員墨菲指出，與兩名確診患者同乘坐澳洲航空撤離專機的乘客可能受感染，當局將密切觀察坐在患者附近的乘客，不排除未來數日將有多人出現症狀。

日棄留船隔離 移至政府設施

日本厚生勞動大臣加藤勝信則指出，並非所有澳洲政府包機撤走的公民對病毒測試呈陰性，部分個案尚未被確認，故難以知道後來確診的患者何時或如何感染，「我們仍未

知道當中情況，需聯絡澳洲當局了解」。厚生勞動省昨日宣佈，在船上與感染者同室的密切接觸乘客超過100人，他們將轉移至政府的隔離設施，而非原先的留船隔離，至於如何安置船員，則會與航運公司協調。

大部分外籍乘客即使呈陰性檢測結果，返國後仍會接受進一步隔離檢疫，但日本政府僅呼籲日本乘客下船後，盡量留在家中及避免使用公共交通工具，防疫措施成效備受質疑。



澳洲「鑽石公主」號乘客抵達北領地。美聯社

船內感染風險高 日專家：平均一傳5

日本北海道大學疫症感染學教授西浦博日前公佈「鑽石公主」號郵輪上集體感染的分析結果，指在乘客和船員開始留在房間隔離前，船上呈平均一名感染者傳染給5人的高風險環境。

西浦分析國立感染症研究所收集、有明確發病日的184名患者數據，並將自身發病到新傳對象發病的時間設

定為4天，結果發現1月底至2月初，反映平均一人傳染給多少人的指數約為5.5，到2月上旬則降至接近1。世界衛生組織(WHO)則指出，在一般環境下，新冠病毒的傳染指數為1.4至2.5。

西浦指出，由於乘客在郵輪這種封閉環境中進行密切接觸，因此比通常狀態更容易傳染，而在厚生勞動省要求乘客和船員待在房間內待命後，平均傳染人數減少至一人。

綜合報道